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Amerika Európa ellen 
Amerikában egyre hangosabb, egyre követelőbb a 

háborus párt. Az európai háboruba való beavatkozás hi- 
vei mindent elkövetnek, hogy ne csupán eszmei szempon- 
tok hangoztatásával befolyásolják a közvélemény hábo- 

rus hangulatát, hanem egyéb érveket is alkalmazzanak az 

indekok fegyvertárából. Ezek a fennen hangoztatott érvek 

az utóbbi hónapokban leginkább gazdasági természetüek. 

A háborus beavatkozás hivei elsősorban arra hivatkoznak, 
hogy a tengelyhatalmak győzelme veszélyeztetné az 

Egyesült Allamok vezető szerepét a világgazdaságban 
Egyre többet beszélnek a háboruspártiak arról, hogy a 
tengelyhatalmak által megszervezett Uj-Európa az ame- 
rikai nép életérdekei ellen irányul. A legujabb jelszó tehát 

az amerikai termelési érdekeknek a megvédelmezése és 
ezzel akarják a háborus pártiak álláspontjának feladására 
késztetni a háborut ellenző amerikai polgárt. 

Milyennek is festi az amerikai propaganda az ala- 

kulásában levő Uj-Európát. Az Egyesült Allamokban ugy 
látják, hogy a tengelyhatalmak által dominált Európa 
négyszázmillió lakosával a világ legjobban megszervezett 

és nagy termelésre képes ipari területeit foglalja magá- 

ban A kontinentális Európa talaj és éghajlat tekiuteté- 

ben rendkivül változatos. A hozzácsatlakozó fiszakafri- 
kával, Németország, Franciaország és a dunai államok 
buzában gazdagok. Lengyelország, Németország és volt 

Csehszlovákia burgonya és cukorrépa termelése, Spanyol- 

ország, Olaszország és Délfranciaország bortermő és olaj- 
dus vidékei bőven fedezhetik a szükségleteket. A nehéz- 

ipar szempontjából annyira fontos szén és vas nagy meny- 
nyiségben találhatók ezeken a területeken. Az európai 

kontinens vas- é acéltermelés a háborut megelőző évek- 

ben nem maradt el az Egyesült Allamoké mögött. A hajó- 

épités terén négyszer annyit termelt Európa mint az Wgye- 

sült Allamok. Mindez, amit az amerikaiak állitanak, va- 

lóban fedi is a tényeket. Európa országai egymást jól 

kiegészitő gazdasági egységeket képeznek, nagy lehető- 

ségekkel, olyan irányban, hogy önellátásukat kifejlesszék, 

A tengelyhatalmak politikája viszont arra mutat, hogy 
győzelmükkel Európa belső kereskedelme még fokozódni 
fog. A külkereskedelem központositott ellenőrzése még 
jobban csökkentené Európa függőségét, különösen az 
élelmiszerellátás terén. Ipari nyersanyagoknál a szén és 
a vasére behozatala és kivitele egyensulyban lévén, a mo- 
dern nagyipar lehetőségei adva vannak. Ezekre a eő- 
ségekre goncoinak az amerikai háboruspártiak, amikor 
Amerika népét az Európa elleni háborura szeretnék meg- 
nyerni. Felvetik azt a kérdést is, hogy mit tehetnek az 
Egyesült Allamok akkor, ha a tengelyhatalmak által uj- 
jászervezett Európának sikerül majd belső természeti 
adottságainak kihasználásával és az Európán belül levő 
kereskedelem kifejlesztésével függetleniteni magát más 
földrészektől ? Hogyan védhetők meg ezzel a lehetőséggel 
szemben az Egyesült Allamok létérdekei ? 
Az amerikai szakemberek ugy iátják, hogy a meg- 
ujhodott Európa nagyban fedezni tudja majd a saját 
ipari szükségleteit. Ez pedig az Egyesült Allamok kivi- 
telére óriási csapást jelentene. Amióta Amerika szerephez 
jutott, világkereskedelmének legfőbb jelentősége mindig 
abban nyilvánult meg, hogy élelmiszereket és nyersanya- 
gokat szállitott Európának. Még ma is, amikor az Egye- 
sült Allamok a világ legnagyobb ipari hatalma, akkor is 
Európa felé irányuló kereskedelme a legfontosabb és a 
legjövedelmezőbb. Különösen hangsulyozzák az amerikai 
közgazdászok azt, hogy Délamerika, tehát Latin-Amerika 
husz állama nem nyujtja azokat a kedvező árucsere-lehe- 
tőségeket, mint az Egyesült Allamoknak Európával való 
kereskedelmi viszonya. Amerika gazdasági blokkja nem 
lehet életképes egység, mivel az elsőrangu nyersanyagok 
és élelmiszerek terén a termelés jelentékenyen felü" "lná 
a fogyasztási lehetőségeket. A két Amerika érdekei tehát 
irkább ellentétesek, mint egymást kiegészitők. Még ha 
a legradikálisabb eszközökkel is változtatnának az ame- 
rikai kontinens országai kereskedelmi politikájukon, ak- 
Hor sem tudnak kipótolni azt a nagy hiányt, amelyet az 
európai üzletek elmaradása révén szenvednének. 

A háborus párt ezekután ferveti tehát a kérdést, mi- 
képen lehetne védekezni az ellen, hogy az ujjászervezeit 
Európa függetlenitse magát Amerikától ? Ez ellen sokat 

tenni nem lehet még azon az alapon sem, hogy Amerika 

nem célszerü részleteket közölni a csapatoknak az 

genfi kommunista elleneg egyesüles vezetősége jelen- 

A Romániai 

legfőbb világkereskedelmi szerepe mindeddig az volt: 
a legbusásalban meggazdagodni Európán. Ez csak egy 

tény, de nem szolgalmi jog, hogy ezután már mindig igy 
legyen. Európának különleges szerencséje, hogy Allamai 
egymást termelési és kereskedel szempontból olyan 
szerencsésen kiegészitik. Viszont Amerikának a maga 
baja, ha ezen világrész országai nem tudnak ugy össze- 
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dolgozni, ahogy szeretnék. Európa fejlődésképes és egy- 

ségesiti magában a független gazdasági haladás mind 
előfeltételét. Ennek a szerencsés adottságnak pedig nem 
lehet hadat üzenni, mert az is szükségszerüű gazdaságtör- 
ténelmi fejleményt jelent hogy végre kialakuljon a ke- 
reskedelmileg, iparilag teljesen a maga lábán álló, füg- 
getlen Uj-Európa. 

Berlinből jelenti a Rador: A német sajtó kato- 

nai cikkirói a téli hadjárattal foglalkozva hangoz- 

tatják, hogy Németország felkészült az eddigi sikerek 
folytatására, függetlenül az éghajlati viszonyoktól, 
amelyekben a német csapatoknak harcolniok kell, 

vaágy azoktól az akadályoktól, amelyek az utánpótlás 
utjába tornyosulhatnak. 

CHURCHILL FIGYELMEZTETESE ANGLIAHOZ 

AAnmszterdamból jelenti a Rador: Az NFI közli, 
hogy a brit rádió szerint Churchill kedden bejelen- 
tette az alsóházban, hogy az angol és amerikai kikül- 
döttek jelenleg pontosan tudják, hogy Angliának mit 

keleire 

kell szállitani a jövő hónapban a Szovjetnek. Chur- 
chill ugyanakkor azt is bejelentette, hogy a brit 
nemzetnek még sok áldozatot kell hoznia, hogy a 
Szovjetunió folytathassa az ellentállást, mint had- 

viselő nemzet. Közölte még a brit miniszterelnök,hogy 
rövidesen kihirdetik a „lojális szövetséget" egyrészt 
Anglia-Szovjetunió másrészt Irán között. A szövet- 
ség folytán Irán az angolok oldalán lesz a háboruban. 
Végül 

figyelmeztette a brit nemzetet, ne higyje, 
hogy a tél gyengiti majd a német nyomást 
és kijelentette, hogy Anglia még sokkal heve- 

sebb harcokat várhat. 

Román vadászrepülök győzelme 
Berlinből jelentik, hogy román vadászrepülők a 

keleti front déli szakaszán kedden négy ellenséges 
repülőgépet lőttek le. A román repülőgépek valameny- 
nyien visszatértek támaszpontjukra. 

„A NÉMET NYOMAÁS ALLANDOSULT... 

Amszterdamból jelenti a Rador: Az NTI közli, 

hogy az angol rádió kedden este közölte Lewis Has- 
tings őrnagy kijelentéseit. Az őrnagy többek között 

a következőket mondotta: A Szovjet helyzete a déli 
fronton kedvezőtlen. A német nyomás állandósult és 
tartós. A szovjet csapatok még tartanak néhány hid- 
főt a Dnyeper partján, de állásaik bizonytalanok. Erő- 

sen veszélyeztetett a Szovjetunió legkiterjedtebb ipar- 

vidéke is. Anglia minden lehető támogatást megad, 
de ezáltal a kedvezőtlen földrajzi tényeket nem lehet 

A német légierő erőtellesen bombázta Moszkva hadiipari üzemeit 
A német vezéri főhadiszállás tegnap a következő 

harctéri jelentést adta ki: 
A támadó hadmüveletek a Dnyepertől keletre 

továbbra is eredményesen felynak.Dnyepropetrovszk- 

tól keletre egy német páncélos hadosztály előrenyo- 
mulása során meglepett és elfogott több ellenséges 
üteget. Ettől északra egy másik páncélos hadosztály 
ellenséges páncélos erőkre bukkant és nyolcvan szov- 
jet páncélkocsiból negyvenötöt megsemmisitett. A 
maradékot menekülésre kényszeritették. 

Német harci repülőgépek október elsejére virradó 
éjszaka Moszkva katonai berendezéseit bombázták. 

A Nagybritánnia elleni harc során harci repülő- 
gépek erősebb köteléke New-Castle hajóépitő köz- 
pontját bombázta. A hajóépitő üzemekben számos 

tüzet és robbanást figyeltek meg. Német harci repü- 

Rövidesen nagyjelentőségü 

lőgépek támadást intéztek a brit keleti partokon és 
Skóciában hadifontosságu berendezések ellen. Egy 
ezerötszáz tonnás kereskedelmi hajót elsülyesztettek. 

Északafrikában német harci repülőgépek szep- 
tember 30-án eredményes támadást intéztek Tobruk- 
nál brit sátortáborok ellen. 
Brit bombavető repülőgépek a legutóbbi éjszaka 

robbanó és gyujtóbombákat dobtak a német öbölnél 

és a keleti tenger partján levő különböző városok la- 

kónegyedeire. A polgári lakosság közül többen meg- 
haltak vagy megsebesültek. Több lakóház elpusztult 

agy megrongálódott. Egyes repülőgépek, amelyek 
Eerlin ellen kiséreltek meg támadást, visszatérésre 
lettek kényszeritve. Éjszakai vadászrepülők, légelhá- 
ritó és tengerészeti tüzérség három ellenséges repülő- 
gépet lelőtt. 

részletes jelentést ad ki 
a nemet véderőfőparancsnoksás 

Berlinből jelenti a Rador: Az egyik katonai sajtó. 
értekezleten feltett és a folyamatban levő hadmüvele- 
tekről tartózkodóan nyilatkozó harctéri jelentések ér- 
telmezésére vonatkozó kérdésre válaszolva a német 
parancsnokság szóvivője kijelentette, hogy jelenleg 

egész fronton folyó hadműveleteiről. Megjegyezte 
még, hogy a német parancsnokság rövidesen részletes 
jelentést ad ki, amely nagy jelentőségü lesz. 

balti országokban a bolsevista rendszerre vonatkozó 

Gubelman-Jaroslavski az ateisták vezetője még a há 
CGenfből jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy a 

tést készitett azokról a megállapitásokról, amelyeket 
a német csapatok tettek a Szovjetunió vidékein és a 

lag. Ezekből kitünik, hogy 
a bolsevisták mindenfelé ateista propagandát 

vvégeztek és a nagy városokban levő temploe- 
mokat ateista muzeumokká alakitották át. 

boru első hónapjaiban is folytatta a rádiópropagan 
. i -. 
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dát. Az a tény, hogy Gubelman még mindig kegyelt 1 a hirek, amelyek a vallással kapcsolatos felfogásnak 

ember Moszkvában - állapitja meg a genfi kommu- a Szovjetunióban való megváltozására vonatkoznak, / vl at Gk 

nista ellenes iroda - ujabb bizonyiték arra, hogy azok ! nem egyebek, mint propaganda-szavak. E7 

zz 

Olasz csapatok nagyszerü fegyvertényei a doneczi iparvidéken RUHAJEGYRENDSZER OLASZORSZÁGBAN. A 
Rómából jelenti a Rador: A Stefani iroda harctéri lentőségét. A Dnyeperen tuli övezetben, a Donecz legutóbbi olasz minisztertanácson nagyfontosságu 

tudósitója jelenti az ukrajnai hadmüveleti övezetből, iparvidék közelében lefolyt megsemmisitő csata igy háborus gazdasági határozatokat hoztak s ezekkel 
hogy az olasz csapatok nagyobb egységei, amelyek : olasz csapatok nagyszerü győzelmével végződött az intézkedésekkel behatóan foglalkozik az olasz 

jelentős ellenséges csapatokat bekeritettek, hétfőn be- UJABB FINN HADISIKEREK sajtó. Az olasz nép belátja a kormány intézkedései- 
fejezték a megsemmisitő csatát és Helsinkiből jelentik, hogy a finn csapatok az nek szükségességét, - irják az olasz lapok, - és 

megtörték az ellenség ellentállását. Onega- és Ladoga-tó között számos fontos helységet megértéssel, fegyelmezetten fogadta a korlátozó in- 

A hadmüveletek befejezése után megállapitották, I foglaltak el. A szovjetcsapatok a harcok során sulyos tézkedéseket, ezuttal a ruhajegyrendszer bevezeté- 

hogy az ellenség rendkivül sulyos veszteségeket szen- veszteségeket szenvedtek. Csak az egyik finn egység sét is. A kenyérfogyasztás szabályozásáról a „Po- 

vedett. Az olasz csapatok hétezer hadifoglyot ejtet- szakaszán több mint ötszáz halottat számláltak. A polo di Roma azt irja, hogy ezáltal biztositották az 

tek, a harctéren pedig nagyszámban találtak halott finn csapatok tegnap elfoglalták a Ladoga-tóban azt olasz nép élelmezését a jövő évi termésig. A „Mes- 

vagy sebesült szovjet katonákat. A hadifoglyok szá- az utolsó kis szigetet is, amely még a szovjet csapa- saggero" a minisztertanács határozatát a fasiszta 

ma is mutatja az olasz csapatok hadmüveletének je- tok birtokában volt. szellemnek mindenben megfelelő intézkedésnek mi- 
nősiti s hangoztatja, hogy ez a döntés „tiszta", 

„erélyes", „bátor" és mindenekfelett egészséges 
rendszabály. A „Giornale dltalia" kiemeli az uj tör- 

Lesujtott a tör V én szi gora vényrendelet szükségességét, az üzérkedők letörése 
szempontjából. 

a Cseh-Morva védnökség A AZz ANGOLOR ALMA MEGVADOSULNA... A 
madridi „Informaciones" cimü estilap a német hadi- 

r db o Hn tó i ra sikerek jelentőségének kidomboritására térképet 
közöl, melynek ez a felirata: „Ha az angolok álma 

A Cseh-Morva védnökség területén németellenes puccs előkészitését vezették. Komsak Lavilan és megvalósulna, a bolsevisták már egy táborban 
tevékenységben résztvett zavarkeltő elemeket hadi- Frasek Vencel fegyveres vándorcsoport-vezetőket, lennének, nem messze a Pireneusoktól. A szovjet 
törvényszék elé állitották s mint már tegnap beszá- bebizonyosodott felforgató tevékenység miatt itélték hadsereg ma Toulouse vidékén volna, -ha ol 

moltunk erről, a vétkeseket halálra itélték s az itéle- halálra. Marasztaló itéletet hozott a törvényszék Ho- gyorsanm nyomulna előre, mint a németek. Dél- 

tet végre is hajtották. A halálra itéltek a következők racsek Ferenc volt dandártábornok, Dunszt Ferenc németországot, Svájeot és Franciaországot a bol- 
voltak: Bili József volt cseh hadseregtábornok, Vojda és Pestoke János vezető kommunisták, valamint sevisták elözönlötték volna, Spanyolország pedig is- 
Hugó volt csen hadosztálytábornok, mindketten a ! Szedlacsek Jaromir és Sudbert Dusán bünügyében is. mét arra kényszerülne, hogy fegyvert ragadjon a 

kommunista rém ellen." 

Szabotázscselekményeket készitettek elő a rendbontók z 
; . . ZENZACIÓS RÉSZLETEKET közöl Ch 

prágából jelenti a Rador: A Cseh-Morva véd- Egyikük egy nagy fegyvergyár kommunista Roosevelt-féle Atlantióceáni kalalkozó gelk 

nökség sajtója a haditörvényszék szeptember 29-iki sejtjánek volt a főnöke és szabotázscselek- dásairól a „Schung Hua Je Paö" cimű Na: zálla 

halálos itéleteivel kapcsolatosan közli, hogy Horacsek ményeket készitett elő. megjelenő kinai ujsáz A lap hitelt b 

Ferenc prágai származásu volt dandártábornok állt a A többi halálraitélt, - közöttük több zsidó is, - szin- shingtoni hirforrásra hivatkozva közli, hogy Chur- 
cseh rendbontók csoportjának élén. Más négy ha- tén vezetőszerepet játszott egy rendkivül veszélyes chill ama véleményét hangoztatta Roosevelt előtt, 
lálraitélt szintén prágai származásu és egy törvény- tevékenységet kifejtő, törvénybontó kommunista hogy az Egyesült Államoknak, incidensek kipattan- 
ellenes kommunistaszervezet vezetői voltak. szervezetben. tása révén, sikerül majd beavatkozni a háboruba. 

. s : .... , .. Roosevelt viszont ama elgondolását ismertette, 
A prágai és brűnni haditörvényszék itéletei hogy ha maja Nemelerseg és a szovjetanió e 

Prágából jelenti a Rador: Hazaárulás és szabo- gai származásu), Kapek Károly nyugalmazott ezce- gyengül a háboruban, Anglia és Amerika lesz csak 
tázscselekmények előkészítése miatt, - mint a prá des, Groh Vladimir műegyetemi canár, Gilek Vojtek a győztes. A kinai lap cikkével kapcsolatosan a 
gai lapok közlik, - halálra itélték a következő egyé- orvos (mind brünniek), valamint több más személy. ,Völkischer Beobachter" megállapitja, hogy a nan- 
neket: A halálos itéleteket a prágai és brünni kingi ujság közlése nagyon érdekes és megerősiti 

Plodek Jaroszláv mérnök, Melcher József dro- haditörvényszék dotta ki Az itédetet azt a tényt, hogy az Egyesült Államok népe nem 

ista, Sulista Vencel tisztviselő (mindhárman launi éa ; változtatta meg magatartását Roosevelt háborus 
el , Pechlat Agoston, szokol-szervezetek szeptember har mincadikán végr ehajtották. politikájával embel ! 
felügyelője, Spitzer izrael György zsidó tanár, A brünni haditörvényszék a vádlottak egyikét fel- e 
Schwartz Leó zsidó tisztviselő (ez utóbbi kettő prá- ! mentette. FRANCIAORSZÁG MEGSZABADULT a kommuniz- 

mus veszélyétől, - irja a párisi sajtó. A nagy kiewi 
német győzelem méltatásával kapcsolatosan a fran 

Hiu prit vágyálom arad cia lapok rámutatnak arra, hogy Németország és 
szövetségeseinek diadalmaskodása a Szovjet felett 

a n ém et me g sz ál 1 ás al att 1 év ő t erül et ek egyben biztositék Franciaország számára is a kom- 

munizmus fenyegetéseivel szemben. Európának a 

lakosságának iorradalmában való bizakodás nmnémethadsereggel szemben hálásnak kell lennie, - 
irja a „Matin", - mert nem esett a Szovjet áldo- 

Isztambulból jelenti a Stefani-iroda: „Az ango- - A tengelyhatalmak évek óta az élelmezést ön- zatául. A Führer kellő időben kezdte meg a szabad- 

lok a megszállt területek lakosságának forradalmá- ellátási alapokra fektették, ehhez hozzájárul a rend- ságharcot a kommunizmus ellen. Hitler kancellár 

ban reménykednek, a tengelyhatalmak legyőzése ér- kivül termékeny szovjet területek elfoglalása is, nélkül Európa nyugati része, tehát Franciaország 

dekében, - irja a „Kumhuryet' cimü török lap, - ugyhogy is ugyanabban a borzalmas helyzetbe került volna, 
az angol bizakodás azonban hiábavaló, a zárlat semmikép sem kényszerithetné a mint aminőbe jutott Spanyolország, mielőtt Franco 

mert ennek eléréséhez az volna szükséges, hogy a tengelyhatalmakat a harc feladására. tábornok felszabaditotta. Egy másik francia lap, az 

tengelyhatalmak országait a blokád kiéheztesse. A demokráciáknak a németek és olaszok ellen to- Aulosrd , az répápa hóditó rend 

A török lap a továbbiakban a következőket vábbra is a hadszintéren kell küzdeniök. (Rador). ezeheneri mel vel mekölt 
irja: teljesen jogos. Franciaország nem lehet érzéketlen 

é ; ; ettentttétegtttttti e háboruval szemben, - irja a továbbiakban az 

. z . „AujourdHui", - ha tekintettel van multjára és 

A válság egyre jobban érezteti hatásáat kar megfogyatkozni. Nem lehet érzéketlen 
é annál is inkább, mert a mai időkben nem állhat el- 

az Egyesült Allamokban zélietepa a nagy ügyélen 
Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: társadalomjóléti szervezetének elnöke kijelentette, : 

Roosevelt elnök hat tanácsosával értekezletet tartott hogy egyelőre nem hozhatnak semmit sem nyilvános- 

az Egyesült Allamok népjóléti munkatervének módo- ságra a megbeszélések eredményéről s arról majd 

sitása céljából. Ezekre a változásokra a válság miatt Roosevelt elnök a kongresszushoz intézett jövő heti . 

van szükség. A tárgyalás végén az Egyesült Allamok üzenetében számol be. (Rador). . FINNORSZÁGBIZTONSÁGA. Az ,Uusi Suomi" cimü 

a a a üÚinn lap vezércikkében Finnország nemzeti bizton- 

ságáról ir. Kiemeli, hogy a finn hadsereg ragyogó 

Franciaországban becserélik az élelmiszerjegyeket, merteveném révén iezmizhiták az veztt 
finn területeket, de ezzel a harc még nem fejező- 

si . z 4 . .. 

fommi ! dött be. A visszahóditott területről elüzött bolsevis- hárommilió hamisitott példány is került forgalomba áyáte zbel t t 
Vichyből jelenti a Rador: A párisi sajtó közlése akadályozandó, elrendelte az élelmiszerjegyek becse- biztonságát s a megkezdett harcot nem lehet fel- 

szerint most kiderült, hogy eddj : hárommillió hamisi- rélését. Az uj jegyeket most különleges apró rajzok- függeszteni, a népet nem szabad bizonytal znak 

ott élelmiszerjegy került forg omba. A használat- kal ellátott papirosból készitik, amit a hamisitók nem enni. Mostantól fogva Finnország békéjéért és 

Pan levő élelmiszerjegy-példán k könnyen utánoz utánozhatnak olyikönnyen. Az uj álelmiszerjegyek biztonságáért harcol, - fejezi be cikkét az emltett 
natók és több zugnyomdasz ez( et tökéletesen ham- november elsején kerülnek forgalomba. ák jek 1 

sitotta. A kormány a hamis j gyek forgalmát meg- - j 

entlfét 

CHARKOW VAÁROSÁT, mint az „Aftonbladet" cimü 

svéd lap közli, a szovjet rádió hiradása szerint erő- 

ditménnyé alakitották át. 

.
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Berlinből jelenti a Rador: A háboru kezdete óta 
a német csapatok számtalan győzelmet arattak, a ke- 
leti fronton kivivott német hadisikerek pedig egyedül- 
állóak a világtörténelemben s már maga ez a tény is 
megbélyegzi azokat a külföldi rádióhireket, melyek 
állitólagos német békekezdeményezésről szólnak. 
Nyilvánvaló, hogy az ellenséges hirverés a naiv lelkek 
befolyásolására irányul. 

A német birodalmi külügyminiszteriumban a fent- 
emlitett propaganda-hireszteléseket a legerélyesebb 
formában megcáfolták. 

Szó sincs német-szovjet hőkekü 
A naiv lelkek hiszékenységére számito ellenséges rádióhirekkel 
szemben, a német birodalmi külügyminiszterium erélyes cáfola- 

tában a bolsevizmus elleni megsemimisitő harc folytatását 
hangsulyozza - A Szovjetunióra teljes pusztulás vár 

A külföldi ujságirók kérdésére a Wilhelmstras- 
sen azt válaszolták, hogy ebben az ellenséges propa- 

ganda-hirverésben szemernyi valóság nincs: egyszer- 
snindenkorra elhatározták, hogy a Szovjettel nem 
kötnek békét, hanem a harcot a bolsevizmus meg- 
semmisitéséig folytatják. 

A bolsevizmussal semmiféle megegyezés sem 
jöbet létre, - hangoztatják Berlinben, - a bolseviz 
must kiirtják. 

Pozsonyból jelenti a Rador: Hivatalosan közlik 
ez alábbiakat: 

A londoni rádió azt a hirt terjesztette, hogy si- 
sertelen merénylet történt volna Tuka Béla dr. szlo- 
vák miniszterelnök-külügyminiszter ellen.. 

Tuka dr. szlovák miniszterelnök ellen 
semmiféle merénylet sem történt 

A szlovák sajtóiroda hivatalos cáfolata - A londoni rádió ismét valótlan hirt 
terjesztett... 

A szlovák sajtóirodát felhatalmazták e hir cáfo- 
latára, mely teljes egészében kitalálás. 

A szlovák miniszterelnök ellen semmiféle merény 
letet nem ajtottal végre. 

Szófiából jelenti a Stefani-iroda: Daszkaloff tá- 
bornok, bolgár hadügyminiszter Skopljeben nagysza- 
básu beszédet mondott, melyben kijelentette, hogy 

a bolgár nép sziládd elhatározása függet- 
lenségének megvédése. 

A Stefani olasz hirszolgálati iroda egy másik 
szófiai jelentése szerint ujabb szovjet ejtőernyősök 
szálltak le Bulgáriában. A szovjet repülők Pornik vi- 
dékén, Krapel mellett bocsájtották le az ejtőernyő- 
söket. A bolgár állambiztonsági szervek 

egvédi tfüggetlenségét 
Daszkaloii bolgár hadügyminiszter nagyszabásua beszéde Skopljeben 

Ujabb szovjet ejtőernyősöket fogtak el Bulgáriában 

valamennyi szovjet ügynököt kézrekeri- 
tették 

s mint a szófiai jelentés közli, fegyvereket, lőszert és 
robbanóanyagokat találtak náluk. (Rador). 

TISZTOGATÁS VARNAÁBAN 
Szófiából jelenti a Rador: A Havas-OFI ügynök- 

ség értesülése szerint a várnai rendőrség folytatva a 
„tisztogatási" munkálatot kedden nagyszabásu raz- 
ziat tartott és több mint ötszáz személyt tartóztatott 
le, akiket kommunista izgatással gyanusitanak. 

Kényszermunkára ité 
Madridból jelenti a Rador: A szabadkőmüvesség 

és kommunizmus letörésére alakult biróság távol- 

létükben egyenkint 
harminc évi kényszermunkára itélte 

a következő hét személyt, akik a marxista köztársa- 
sug idejében jelentős szerepeket töltöttek be: Negrin, 
Martinez Barrio, Jimenez Azuz, Victorius Kent, Au- 

It spanyol hazaárulók 
gusto Barcia, Albornoz Galarza és Aiverez Bayo. A 
nét vádlott 

a szabadkőműves szervezetben is nagy szere- 
pet vitt. 

Egyesek közülük tagjai voltak az „Emberi jogok li- 
gájának' is. A spanyol köztársaság idejében befolyá- 
sukat arra használták fel, hogy előkészitsék Spanyol- 
országban a bolsevista forradalmat. 

Az őszi hadgyakorlatok tanulsása 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: Han- 
son Baldwin, a „New York Times" cimü amerikai lap 
katonai szakértője, az Egyesült Allamok hadseregé- 
nek őszi hadgyakorlataival foglalkozik és megállapit- 

ja, hogy ! 
az amerikai hadseregnek legalább félévre, 
sőt egy évre volna még szüksége, hogy a há- 

Nevwyorkból jelenti a Rador: Walter Leckrone, a 
„New York World Telegramm' munkatársa cikksoro- 
zatot irt az Egyesült Allamok repülőgéptermeléséről 
és rámutat arra, hogy a fegyverkezés tizennyolc hó- 

napja alatt kevesebb repülőgépet gyártottak Ameri- 
kában, mint amernyinek előállitására egy háborus hét 
alatt szükség van. 

Angliába csak kevés modern gyártmányu repülő- ! 
gépet küldte:. Bizonyos számu repülőgépet Angliában 

ki sem csomagoltak, mert elavult tipusuak és ke- 
vésbbé fontos hadszintéren kellett volna azokat alkal- 

mazni. Csak az amerikai bombavetők hasonlithatók 

Az Egyesűlt Államok hadereje 
kiképzés, felszerelés és taktikai vezetés tekintetében 

még felkészületlen 
Hir szerint a mostani angyakorlatok alkalmával, - 

melyeken háromszázötvenezer ember vett részt, - 
nagy hiányok mutatkoztak az amerikai hadsereg ki- 
képzése, felszerelése és taktikai vezetése tekinteté- 
ben. (Rador) ; 

Az amerikai vadászrepűlők nem állják meg helyüket 
össze az európaiakkal, mig a vadászgépek gyártásá- 
ban Amerika ugy a mennyiség, mint a minőség tekin- 
tetében alulmarad, - irja Walter Leckrone. száz munkást foglalkoztatott. 

Kémszervezet leleplezése 
Svédországban 

Stockholmból jelenti a Rador: A Havas-OFI 
ügynökség közli, hogy a svéd rendőrség letartóztatta 
egy kémszervezet hat tagját, 

akik a vasutak ellen akartak szabotázscselek- 
ményeket elkövetni. 

A letartóztatottak közül öten svéd állampolgárok, a 
hatodik pedig idegen állampolgár. Ez volt a szervezet 
vezetője. A letartóztatottak nagymennyiségü robba- 
2 canyaggal és a főváros közelében levő egyik villában 
rádióleadó-állomással rendelkeztek. 

Német-angol fogolycsere 
Berlinből jelenti a Rador: Mértékadó forrásból köz- 

lik, hogy német kezdeményezésre kicserélik a német és 
angol sulyos sebesülteket, valamint a háboru eddigi tar- 
tama alatt mindkét részről foglyul ejtett orvosokat és 
egészségügyi személyzetet. A sulyos sebesültek és egész- 
ségügyi katonák kicserélésére október negyedikén kerül 
sor a Manche-csatorna egyik német megszállás alatt lévő 
kikötöjében. Az érdekeltek családtagjait értesitették már 

a sulyos sebesültek és fogságba esett egészségügyi ka- 
lonák haza érkezéséről. 

ülabi angoiszász Mlöli: 
a „Szalad-Auszíria nemzeti kormánya"... 

Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: Toronte 
kanadai kikötővárosból érkezik a hir, hogy Roth volt 
osztrák miniszter, a Schusschnigg-kormány egykori 
tagja, több emigráns társával megalakitotta az ugy- 
nevezett „Szabad-Ausztria nemzeti kormányát'", mely 
nem egyéb, mint a többi nép-nélküli kormány máso- 

lata, melyeket oly előszeretettel lát vendégül Nasy 
británnia. (Rador) 

Huli megint titkolózik 
Washingtonból jelenti a Rador A Német Távirati 

Iroda közli, hogy Roosevelit elnök kedden 
kétizben is megbeszélést folytatott Cordell Hull kül- 
ügyi államtitkárral. Hull az ujságirók előtt kijelen- 
tette, hogy a megbeszéléseken az általános nemzet- 
közi helyzetet vizsgálták meg. Az államtitkár az 
Egyesült Allamok és a Japán közötti viszonyra vonat- 
kozó kérdésekre megtagadta a választ és arra a kér- 
désre sem válaszolt, hogy vajjon megtárgyalta-e Roo- 
sevelttel a semlegességi törvény esetleges módosi- 
tását. 

MWavelt tábornok nem rajong 
az angol-szovjet közös hadvezetőséri? 

Teheránból jelentik, hogy bár Wavell tábornok, 
az indiai brit haderők főparancsnoka, kijelentette, ha 
szükségesnek látja a Kaukázus katonai parancsnoká- 
val való találkozást, Tifniszbe utazik, jelenleg mégis 
kevés a valószinüség, hogy tervei ellenére Szovjet- 
oroszországba utazzék. Wavell tábornok öt év előtt 
résztvett a szovjet hadsereg hadgyakorlatain, de az- 
óta sem volt a Szovjetunióban. A Reuter ügynökség 
munkatársának adott nyilatkozatában ijelenett 

nem hiszi, hogy szükség lesz egy közös angol- 
szovjet katonai parancsnokságra a Kauká- 

zusban vagy Iránban, de mégis kidolgoz egy 
tervet a két haderő szoros együttmüködése 

érdekében. 
Wavell tábornok Teheránban az angol követ vendége 
volt, ahol ebédet rendeztek tiszteletére. (ESS). 

Nagy tüz puszitott egy clevelandi gyárban. 
Newyorkból jelenti a Rador: Hatalmas tüzvész majd- 
nem egészen elpusztitotta az Ohio államban, Cleve- 
land környékén levő bronz- és aluminiumüzemeket. A 
tüz által okozott kárt másfélmillió dollárra becsülik 
Ez az üzem nemrégiben többmillió dollár értékü hadi- 
anyagmegrendelést kapott. A gyár több mint nyole 

zszszzm zyzszzzzzzszzzzzzzzzzzzzzzs 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
Előadasok a, s, 718 és 8:30-kor FORUM (Arad) 

Mal! ielbyere sztárja Linda Darnell 
a szezon legmerészebb filmjében, az 

a többi szerepekben Roland Vamny, Joha Payne. Műsoron kivül a legujabb 8. sz. háborns hiradó és az 21 sz. UFA- híradó 

Első biülniben 
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Aradi szerkesztő: Babuczay György 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 30.- 
lel, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
900.- le. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre 24.- pengő és egész évre 

48.- pengő. 

Hafóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gya 
rahnak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

llusulmán moziban... 
Muzulmán mozi...! Ez a két szó, igy egymás 

mellett igen sokatmondó! 
Nem is olyan régen a muzulmán élet- és világ- 

felfogást ugy ismerte mindenki, hogy az mindenkép- 
pen a Kórán előirásaihoz igazodik. Benne van-e a 
Kóránban, vagy nincsen? - ez volt mindig a kérdé- 
sek kérdése. Már pedig bizonyos, hogy a Kórán 
egyáltalában nem szól a moziról, még csak nem is 
emliti... 

Es mégis van mozijuk a muzulmánoknak is. 
Saját szemeivel látta egy timisoarai származásu 
férfi, aki csak minap járt átutazóban Törökország- 
ban és a török moziban végig is nézte az előadást. 

Törökország évekkel ezelőtt tért a haladás, a 
modernizálás utiára és sok olyan ujitást vezetett be 

kötelezőleg, amit az igazi muzulmán, az „igazhivő" 
azelőtt elrémülve elutasitott volna. Turbán és fez már 
tilosak Törökországban és aki nem kiván össze- 
ütközésbe kerülni az uj államisággal, karimás kala- 
pot viseljen. Ez az uj rend teremtette meg a török 
mozit is. 

Timisoarai ember Törökországban járva Isztam- 
bulban is megfordult, amelyet legutóbb ugy irtak le 
valahol, hoegy az Aranyszarv-melléki meseváros 
amerikai méretü, modern betonpaloták és emlékül 
maradt régi roskadozó favityillók keveréke. Itt-ott 
még régi siremlékek, évszázados fák és talán a bi- 
zánci korba visszanyuló emlékek tarkitják a várost 
és a tühegyes karcsu minarettek mellett békésen 
megférnek az ortodox, katolikus vagy örmény temp- 

lomok tornyai, kupolái. Ma már az egész vonalon az 
európai minta a mérvadó és erős az igyekezet, a 

törtetés az európai szinvonal felé. Igy valósággal 
meglepi ez a város az átutazót, mert felette modern- 

nek látta. Két kiváló szállodája van a városnak és 
ebben a legelcsóbb szoba, átszámitva, ezerkétszáz 
lei. De minden szobához van fürdőszoba, telefon. 

És Sztambul rózsái? 
- A nők? Ami Isztambult annyira meglepővé 

varázsolja, az az elegáncia, a modern és előkelő 
öltözködés és a fényüzés. A nők igen szépek, igen 
fessek és valóban elegánsak. . 

a visszaemlékezünk azokra a bagolyformáju 
teremtményekre, akiket még a világháboru előtt 
láttunk mondjuk Ada-Kaléhban is, akkor igazán 
megéertjük, hogy mennyit modernizálódtak a törö- 
kök. A török nő, akinek talán éppen csak a szemét 
láttuk és az orra felét, levetette a fátyolt, otthagyta 
ruházatát, amely eléktelenitette és megállapitják, 
hogy ugyanaz a török nő azóta igen szép és igen 
fess lett. 

Törökországban igen élénk a nemzeti érzés - 
állapitotta meg az átutazó. Ezt már a moziban 
tapasztalta. Mielőtt még a tulajdonképpeni filmet 

pergették, a mozi vásznán bemutatták a cserkész- 
csapatok felvonulását. Vitték a cserkészek a török 
zászlót, mire egyszerre hatalmas, lelkes tapsorkán 
tört fel. A török film török szereplőkkel, török fel- 
irásokkal rendelkezik. Eléggé kellemes hangok és a 
felvételek a várakozáson felül jók. Török a zene is, 
modern zene csak az egyik jelenetben volt. A török 
zene zajos és európai fülnek, amely nem igen hallott 
keleti melódiát, talán disszonáns is. És pergett to- 
vább a film, közben bemutattak egy török esküvőt, 
játékot. mulatságot - teljesen a népnek szólt az 

egész Igen tetszett. Sajátossága még a török mozi- 
nak, hogy az ember bemegy este nyolckor és éjfélig 
elszórakozik. Három filmet is adnak egymásután 
ezen idő alatt és az egész belekerül, körülbelül száz- 
husz leibe. A belépődij a törökországi árak tömkele- 
gében nem mondható drágának. 
eEnnyi a muzulmán moziról, kis filmvázlat a 

modernisált „török világból". 
(Sch. B.) 

FUSTBEM 
A Sydneyben lakó Mrs. Smetre az egyik na- 

pon hosszasan szemügyre vette férjét, aki jóizien 
ehédelt és szuszogva nyelte le a falatokat. Az asz- 

szony türkésző pillantása először férje arcát vizs- 

gálgatta és egy gondosnak látszó kézmozdulattal 

még a írizuráját is megigazitotta. Azután hirtelen 

rászólt: 
- Mutasd csak fiacskám a fogsorodat! 
A férj kelletlenül rávicsoritotta fogait és csak 

dünnyögött, amikor az asszony megjegyezte: 

= Hát szó, ami szó, a csikófogaidat már el- 

hullajtottad! 
ÁA férj tulajdonképpen csak ebéd után kezdett 

csodálkozni, amikor Mrs. Smetre szokatlanul barát- 
ságos mosolygással arra kérte, hogy huzza ki ma- 
gát, járjon peckesebben és próbálja kabátja begoni- 
bolásával eltüntetni gömbölyödő pocakját. 

Mr. Smetre nem értette a dolgot és megkérdez- 
te a feleségét, mit akar vele? 

Az asszony azonban csak mosolygott . 
A férfi végül is fogta a kalapját, hegombolta a 

kabátját és peckes léptekkel elindult hivatalába 
Miért ne legyen meg az asszony öröme? 

Este azonban mindenre megkapta a magyará- 
zatot. 

Amikor a hivatalból hazaérkezett, felesége ba- 
rátnőjét találta otthon, aki boldog mosolygással ad- 
ta tudtára, hogy megvásárolta őt a feleségétől két- 
száz fontért. 

Most már felhördült Mr. Smetre: 
Hát mi vagyok én? Szarvasmarha, hogy 

áruba lehet engem bocsátani? 
A különben jámbor természetü Mr. Smetre 

olyan parázs botrányt csapott, hogy a vevő, fele- 
sége barátnője, sietve és sirva hagyta el a lakást. 
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ENT TERV 
Azt követelte, hogyha Mr. Smetre nem hajlandó áőt 
követni, akkor adják vissza neki a kétszáz fontját 

De mit szaporitsuk a szót. A szokatlan „üzlet 
vége az lett, hogy pert inditott a kétszáz fontjának 
a visszatéritésére. A humoros fordulatokban bővel- 
kedő tárgyaláson azután kiderült, hogy Mrs. Smet- 
re egyszerüen megunta az urát, ugy ahogyan más 
asszony megunja divatjamult kalapját, vagy régi 
ruháját. És mivel ura formáját egyetlen masamód 
sem tudja megváltoztatni, egyetlen szabó sem tudja 
átszabni, elhatározta, hogy tulad rajta. Úgy, aho- 
gyan megunt kalapon, vagy az olyan ruhán, ame- 
yet már nem lehet átalakitani. 

Barátnőjének már régen tetszett az ura és igy 
hamarosan megegyeztek kétszáz fontban. A barát- 
nő eleinte tulzottan nagy összegnek találta, de ami- 
kor sorra feldicsérte előtte az ura arcát, amelyen 
alig látszanak a szarkalábak, már erősen gömbö- 
lyödő, de mégis fiatalosnak látszó formáját, egész- 
séges fogsorat, választékos és gondosan fésült fri- 
zuráját és egész ápolt külsejét, mégis megkötötték 
és aláirták a szerződést. 

Ennek ellenére az „üzlet" mégsem sikerült, 
mert felborult Mr. Smetre „nem várt és érthetet- 
len" viselkedésén. A feleségéhez való „tulzott ra- 
gaszkodásán. 

A biró - hiába a férfiak összetartanak - szin- 
tén a férj mellett foglalt állást és megállapitotta, 
hogy a férj nem képezheti „kereskedelem tár. 
gyát.6 Ezért kötelezte az asszonyt, hogy barátnő- 
jének fizesse vissza a kétszáz fontot és tartsa meg 
továbbra is férjét, vagy ha pedig mindenáron tul 
akar rajta adni, akkor találjon erre törvényes 
módot.. 

aee 

- őrfelsége Elena anyakirályné a sebesült kato- 
nák körében. Bucurestiből jelenti a Rador: Őfelsége 
Elena anyakirályné folytatva a kórházak látogatá- 
sát, szeptember 30-án Buftean a 295. számu kórházat 
látogatta meg. A királyi vendéget Gherghies Ale- 
xandru tábornok, Badulescu Horia ezredes és a kór- 
ház személyzete fogadták. Popescu Badea és Anto- 
nescu C. leikészek az evangéliummal fogadták, ame- 
lyet őfelsége Elena anyakirályné megcsókolt. Azután 
kiséretével megtekintette a kórházi termeket és jó- 
ságosan érdeklődött a sebesült katonák állapota 
iránt, akik között cigarettákat, tésztát és levelezőla- 
pokat osztott szét. A királyi vendég gondosságától 
meghatott katonák meleg hangon mondtak köszöne- 
tet a kitüntető figyelemért és az adományokért. 
őfelsége Elena anyakirályné délelőtt tizenegy óra- 
kor hagyta el kiséretével a kórházat. 

Kihallgatások a kormányelnökhelyettesnél. 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Minai helyet- 
tesminiszterelnök kihallgatáson fogadta Killinger 
báró, bucurestii német és Renato Bova Scoppa olasz 
követet, Speidel és Hauffe német tábornokokat, vala- 
mint Fleischer tengernagyot. 
- Coburg-Gotha hercegének kitüntetése. Bucu- 

restiből jelenti a Rador, hogy királyi dekrétummal, 
Coburg Károly szász herceget, a német Vörös Ke- 
reszt elnökét a Mária királyné rendjel keresztjével 
tüntették ki. 

- Legideálisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 

hajtó a Dr. Földes-féle Solvo-pirula. Székreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás, felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 
jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és dro- 
gériáhan kapható. 
.......... 

- Ujabb munkabeszüntetések Amerikában. New- 
yorkból jelenti a Rador: Az „Associated Press" 
közli, hogy a detroiti Chrysler-müvek főüzeme, mely 
tizezer munkást foglalkoztat, részleges sztrájk miatt 
leállt. 

- Tej hordóban, sör konzervdobozban. Egy 
gyógyszerésznek sikerült tejet több mint két hónapig 
teljesen friss állapotban eltartania egy különös, rozs- 
damentes fémből készült hordószerü tartályban, mely- 
ből csapolni is lehet a tejet. Egyedüli feltétel az volt, 
hogy a tejhordó ne legyen kitéve nagy hőmérsékletkü- 
lönbségnek és oxigén legyen nyomás alatt a tej szintje 
felett, nem levegő. Két hónap mulva is teljesen friss 
volt a hordóból csapolt tej. - Ugyanakkor azt is hirül 
hozza a technika, hogy a sört is lehet pléhdobozban 
konzervként eltenni, szállitani. A konzervdobozban 
levő sörnél még külön előny, hogy gyorsan lehül a jé- 
gen, amellett kétszerannyi sört lehet szállitani ugyan- 
olyan bruttósulyban, mintha üvegekben volna a sör. 
- Ujabb francia önkéntes seregek Indulnak a 

keleti frontra. Párisból jelenti a Rador: A párisi 
sajtó közli, hogy a kommunistaellenes hadjáratra 
tovább folyik a francia önkéntesek jelentkezése. A 
közeliövőben ujabb francia önkéntes seregek indul- 
nak Varseillesből a keleti frontra. s 

- Athelyezések a minorita-rendben. Az erdélyi 
minorita rend uj vezetősége a rendben az alábbi át- 
helyezéseket eszközölte: Króner Elemér dr.-t Aiudról 
az aradi rendházba, Turay Gergelyt és Nagy Alfon- 
zot Lugojról Aiudra, Miklós Jenőt Aiudról Lugojra, 
Brunner Tibort Arad-Gájból Lugojra és Bogdán 
Virgilt Aradról Arad-Gájba helyezték át. 

- Portugál cáfolat. Lisszabonból jelenti a Ra- 
dor: Mértékadó portugál körök megcáfolták azt a 
hirt, mintha Salazar portugál miniszterelnök hosz- 
szabb megbeszélést folytatott volna Sir Samuel 
Hoare madridi angol nagykövettel. 

- Halálozás. Özvegy csépai Faragó Istvánné 
született endrődi Salacz Ilona szeptember hó 25-én 
Budapesten elhunyt. (3783) 

- Adóeltitkolások feljelentői jutalomban része- 
sülnek. Bucurestiből jelenti a Rador: A pénzügymi- 
nisztérium mindazoknak, akik adóeltitkolást, vagy 
visszaélést bejelentenek és lelepleznek, prémiumot 
állapitott meg. Ez a jutalom az adóeltitkolás ügyé- 
ben megállapított birság huszonöt százaléka. 

- Torpedótalálat érte a Nelson brit páncélost. 
Rómából jelenti a Rador: Londonban beismerték, 
hogy a Nelson brit páncélos csatahajót torpedótalálat 
érte a Földközi-tenger középső szakaszán, ahol an- 
nak a brit hajóalakulatnak keretében vett részt, 
melyet olasz torpedóvető repülőgépek támadtak. 

- Régi római szinkör romjait fedezték fel Vol- 

terrában. Rómából jelenti a Rador: Pisa mellett, 

Volterrában egy sportpálya épitkezési munkálatai 

közben régi római szinkör maradványaira bukkantak. 

Az olasz régiségkutatók már régóta keresték e szin- 

kör romjait, melynek létezéséről tudomásuk volt, 
csak helyét nem ismerték. 

-A ruhajegy-rendszer kedvező fogadtatása 
Olaszországban. Rómából jelenti a Rador: A ruha- 
nemü-vaásárlást szabályozó jegyrendszer bevezeté- 

sét az olasz nép megértéssel és fegyelmezetten fo- 

gadta, ép ugy, mint más fogyasztási korlátozást. 

Az uj intézkedést biztositéknak tekintik arravonat- 

kozólag, hogy a ruházati cikkeket igazságosan oszt- 

ják el a lakosság között s nem nyilik alkalma egye- 
sSeknek, hogy a fogyasztók többsége kárára ki- 
használlassak a helyzetet. 

Akik a sétálásból éltek. Hihetetlenül hangzik, 
de mégis ugy van, hogy már a sétálásból is meg lehet 
élni. Példa volt erre Lucie Diermon és Rose Helvet 

kisasszonyok, akiket egy párisi gumigyár azért alkal- 

mazott, hogy, egész nap sétáljanak. Persze a gyár ál- 

tal előállitott gumitalpakon. Ennek a különös foglal- 

koztatásnak az volt a célja, hogy az előállitott gumi 

minőségéről és tartósságáról meggyőződhessenek. A 

kisasszonyok a háboru előtti utolsó évben nem keve- 

sebb, mint huszezer kilómétert sétáltak Páris utcáin, 

ami nem megvetendő távolság. A gumitalpak rab- 

szolgái voltak ezek a teremtések, mert folyton sétál- 

niok kellett, ha kevesebbet jártak, a gumitalp elárul- 

ta, hogy lustálkodtak, mert minden séta után pontos 

vizsgálatokat és méréseket végeztek a gyár mérnö- 
kel. 
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- A BUCUREST KATONAI TöÖRVÉNYSZEK 
fTÉLETEI. Bucurestiből jelenti a Rador: Szeptember 
25-én a bucurestii katonai törvényszék, tiltott politi- 
Lai tevékenység miatt, két fontos bünperben hirde- 
tett itéletet. Huszonötévi kényszermunkára itélték a 
következőket: Teororescu Tiberiu, Tismanaru I., Ser- 
giu Sultan (17 éves) Debrin Sándor, Poller, másnéven 
FPaulian Béla. Tiz évi kényszermunkára itélték Radu- 
lescu Florica, Constantin Alexe, Conda Constanta és 
Raicu Saftica vádlottakat. Ezenfelül tiz évi kényszer- 

munkára és polgári jogaiktól való tiz évi megfosztás- 

ra itélték a bucurestii „Zimmer"-vállalat munkásai 

kezül Zarin Iont, Constantin Salomet és Calin Ale- 

xandrut. 
- Kötelező a katonai előképzősök gyakorlata. 

Az aradi hadkiegészitő parancsnokság, illetve a ka- 

tonai előképzős alfelügyelőség közli, hogy az összes 

katonai előképzősökre nézve kötelező a gyakorlaton 

való részvétel és akik azokon nem jelennek meg, 

azok ellen szigoruan eljárnak. A munkaadók, vállala- 

tok, üzemek, iskolák stb. kötelesek elengedni a gya- 

korlatokra a katonai előképzősöket, mert ellenkező 

esetben a katonai előképzős alfelügyelőség kénytelen 

lesz minden egyes esetben jelentést tenni a felsőbb 

hatóságoknak. 
- Októberi ájtatosságok Aradon. Az októberi 

ájtatosságokat Aradon minden este 6 órakor kezdik 
a minoriták templomában. Az áitatosságok kereté- 
ben vasárnaponként szentbeszéd is lesz. Az első ok- 
tóberi litánia szerdán délután volt. 
- Zsidók ellenőrzése Franciaországban. Pá- 

risből jelenti a Rador: Október elsejétől kezdődő- 
leg az összes francia és külföldi. tizenöt éven feliüli 
zsidóknak jelentkezniök kell a rendőrfőkapitánysá- 
gon, mely szigoru ellenőrzésnek vet alá őket a jö- 
vőben. 

sruma áni 
októbe 18-án 

Constantaból 
indul panamai 
zászló alatt 

trlelső helyekre IESZIIII 1II 
beiratkozások 
Turismul Mondial Bucuresti képviseleténél 
Központi Bank, Timisoara, Str Alba Iutia 1, tel. 15-14 

........... 

- Ki kell függeszteni az árakat az üzletben és a 
kirakatban. Az aradi városi ellátásügyi hivatal a vo- 
natkozó törvényrendelet értelmében közli az összes 
aradi nagy. és kiskereskedőkkel, hogy kötelesek üzle- 
tükben és kirakatukban az összes árukról árjegyzéket 
xifüggeszteni. Arjegyzék készitendő azokról az áruk- 
ról is, amelyeket üzleten kivül raktároznak el. Ez a 
kötelezettség vonatkozik a piaci zöldség-, gabona-, 
gyümölcs-árusokra is. Szigoruan ellenőrzik, betart- 
ják-e az érdekeltek ezt a rendelkezést és sulyos bir- 
ságokat rónak ki a rendelet ellen vétőkre. 
- A minoriták uj vezetőségének tisztelgő látoga- 

tásai. Az erdélyi minorita-rend élére ujonnan kine- 
vezett vezetők az elmult héten tisztelgő látogatásokat 
tettek az aradi római katolikus egyházi hatóságok- 
nál és vezetőknél, amely látogatásokat az illetékesek 
most adják vissza. A következő héten a minorita ve- 
zetők a polgári hatóságoknál tesznek látogatást. 

- Angol iró politikai küldetése. Stockholmból 
jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy a Reuter ügynök- 
ség jelentése szerint Vernon Bartlet irót ideiglenesen 
sajtóattasénak nevezték ki Moszkvába, ahol együtt- 
müködik majd az Angliát és a Szovjetuniót érdeklő 
propaganda ügyekben a szovjet hatóságokkal. 
- Borotvapenge üvegből. Külföldi üveggyárak 

meglepő dolgot próbáltak meg, üvegből csináltak bo- 
rotvapengéket. A szakértők szerint az üvegpengék 
valóban rendkivül élesek és rugalmasak, sőt az acél- 
pengéket is felülmulják élesség dolgában. Egyetlen 
hátrányuk volt és pedig az, hogy nem lehet fenni, 
vagy köszörülni őket, tehát mihelyt elvesztik élüket a 
használat közben, végleg el kell dobni őket. Ezt azon- 
ban ellensulyozza, hogy szinte nevetségesen olcsón 
lehet gyártani az üvegpengéket. 
- Mióta szolgálja a ló az embert? Még mindig 

igen keveset tudunk arról, hol és mikor lett a ló az 
ember háziállatává. Az őskori csontleletekből és raj- 
zokból ugyanis nagyon nehéz pontosan megáliapitani, 
rogy annak a kornak lovai már szeliditettek voltak-e 
vagy sem. Viszont tudjuk, hogy 3500 évvel ezelőtt 
Belső-Azsiában, főleg Nyugat-Turkesztánban már ló- 
tenyésztést is folytattak. Ri- adatok vannak arvól. 
hogy abban az időben már szamárral is kereszteztek 
a lovat, igy tehát az öszvért is ismerték az emberek 

- Olasz hadijelentés. Rómából jelenti a Rador: 
Az olasz főhadiszállás 486. számu hadijelentése sze- 
rint Északafrikában az olasz repülők eredményesen 
madták a Marsa-Matruhi angol állásokat és beren- 
Cezéseket. Tobruk előtt német repülők megtámacdtak 
és eltaláltak egy ellenséges hajót és bombázták a ki- 
kötő bejáratot. Lelőttek egy Blenheim rendszerü brit 
gépet is, mely támadást kisérelt meg egy olasz keres- 
kedelmi hajó ellen. Keletafrikában az ellenséges vona- 
laknál eredményes olasz felderitő tevékenység folyik. 
Az olasz hadijelentés közli a továbbiakban, hogy hét 
brit vadászgép egy sziciliai repülőtér ellen kisérelt 
meg támadást, három olasz vadászgép szembeszállt 
velük s egy ellenséges gépet lelőttek. Pilótája ejtőer- 
nyőn a tengerbe ugrott s amikor egy vörös keresztes 
olasz repülőgép a brit pilóta mentésére sietett, hét 
Hurricane-rendszerü brit gép támadta meg; az olasz 
vadászrepülők ekkor ismét közbeléptek s még két el- 
lenséges gépet lelőttek és kiszabaditották szomoru 
helyzetéből a vöröskeresztes gépet. Öt olasz tenger- 
alattjáró két ellenséges tengeri egységet megtorpe- 
dózott. 

-Ujabb aradi zsidó ingatlanok kisajátitása. 
Az ujabban kisajátitott aradi zZsidó ingatlanok tulaj- 
donosai a következők: Tausch Artur és Aranka, Ste- 
fan cel Mare 10, Guttman Oszkár és Mária, Baritiu 38, 
Neuman testvérek törvényes képviselőik által, Gre- 
ceanu 1-3, Szücs Julia és Vilmos, Alexandri 5, Princz 
Mór és Amália, Axente 18, Nessinger Anna, Dr. Ioan 
Suciu 37, Deutsch Andor és Malvin, Preminger M. 
belyett, Gh. Lazar 21, Tolnai Berta, Granicerilor 9, 
Zimmermann Lajos és Szeréna: Zimmermann Károly- 
ért és Zimmermann Szerénáért, 29 Decemvrie 1, Fü- 
löp Adolf és Gizella (Pancota Serban Voda 2), Lovas- 
berényi Arpád, Cuza Voda 4, Frissenham Katalin, 
Fadea Cartan 34, Kügel Vera, özv. Rena Agostonné, 
Dr. Kügel Ede és Kügel Agnes, Carol 30, Schwartz 
Armin, Gh. Lazar 21, Meisser Béla és Neulender An- 
dor, Aranka, Mocioni 2-4, Marg Zsigmond és Engel 
Zsigmond, Liliac 25, Halász Agnes, Dezső és Erzsébet, 
Fülöpné szül. Ferber Irén, Fülöp Viktor, Carol 39, 
Ferner Lajos és Sidónia és Molnár Leontin, Reg. 
Ferdinand 20, Kohn Géza, Pop Reteganu 2, Sapsovics 
Bernát Gr. Alex. 1, Marmorstein Lenke és László, 
Reg. Ferdinand 47, Zivoszki Ferenc és Aranka, Av. 
loan Sava 7, Holló Zoltán és Margit, Hollóné, szül. 
Padureanu Margit, Kaloci József és Holló Zoltán, 
Catedralei 7, Halmai Verner Sándor által és Popper 
sándorné szül. Verner Margit és özvegy Somogyi Jó- 
zsefné szül. Verner Irén, Gen Grigorescu 1, Thau 
Klára, Episcopiei 2, Farágó Boriska, Reg. Maria 13, 
Ransburg Sándor és Ransburgné szül. Lövi Iona, Gol- 
dis 3, özv Hajós Arpádné szül. Kepich Elle, Episcopiei 
3, Hajós Mária férjezett Bock Béláné, T. Vladimires- 
cu 25, Hajós Anna özv. Hajós Arpádné által képvisel- 
ve, Episcopiei 3, Sternfeld Géza és Herskovits Armin, 
Greceanu 7, Waldmann Klára és dr. Waldmann Jenő, 
Avram lancu 16, Braun IHona, Regele Ferdinand 24, 
Draun Miksa és Braun Ilona, Reg. Ferdinand 24a, 
Klein Margit, Gen. Dragalina 14, Sugárné szül. Feld- 
mann Réni, Cap. Ignat 33, Pollák István, T. Vladimi- 
rescu 12, Löw Regina, Maágurei 26, Székely Ferenc, 
Alexandri 5. 
- Aba-Novák Vilmos festőmüvész halála. Bu- 

dapestről jelentik: Aba-Novák Vilmos, a modern 
magyar festőmüvészet egyik legkiválóbb képvise- 
lője, negyvenhét éves korában, hosszas szenvedés 
nián elhunyt. Aba-Novák Vilmos 1894-ben szüle- 
tett Budapesten, tanulmányait a Képzőműüvészeti 
főiskolán. főkép Olgyai Viktor osztályán végezte, 
több tanulmányutat tett ezután külföldön is s csak- 
hamar kitünt kiváló képességeivel és modern festői 
irányával. Először 1922-ben lépett a nyilvánosság 
elé, erőteljes rézkarcokkal, majd nagyobbszabásu 
kompozicióival, festményeivel is sok sikert aratott. 
Kiválóak voltak akt-kompoziciói. Számos kitünte- 
tésben részesült s korai halálával érzékeny veszte- 
ség érte a modern festőmüvészetet. 

n 
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Előadások 3, 5, 715 és 930-kor a 

Ezren és ezren nézik meg 
a szezon legnagyobb filmjét 

Vövös bestiál 
CAMILLA HORN 
WERNER HINZ 
THEODOR L005 

Vér és borzalom, terror és kinzások. A cári Orosz- 
or zág bukása a vörös bestiák uralomrajutása. 

Az itjuságnak eng délyezv ! 
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: 2 A Romániai MagyarNépkőzősség 

hivatalos közleményei 
A Romániai Magyar Népközössé országos el- 

nöksége a következöket közii 
Az országos elnökség tekintettel arra, hogy több 

esetben, rajta kivülálló, technikai okokból, egyes hoz- zá fordulók ügye nem részesülhetett a megkivánt tá- mogatásban és védelemben, felhivja a népközösségi tagozatok figyelmét a népközösség hivatalos lapjá- ban, ez év junius 7-én már megjelent közlemény ne- gyedik pontjára, mely igy hangzik: 
A Népközösség bucurestii irodájában szolgálatot teljesitő ügyvédek továbbra is készsé, áll i anak rendelkezésre a bucurestii felsőbb ráka in- gyenes jogvédelemmel közérdekü ügyek- ben és jogos magánügyekben is, de kérik, hogy - egészen kivételes sürgősségtől elteki a vonatkozó megbizás lega 1 áb na a kitüzött tárgyalás előtt küldessék be a bucurestii irodához, mellékelve minden esetben - az egyéb szükségesnek mutatkozó iratok mellett - a ektedott itélet * recurs másolatát és szabályo- san felbélyegzett s tárgyalási bélye is ellátandó 

ügyvédi meglatalnast nó ezenfelül a helyi szervezet igazolja a kérelmező nép- közösségi tagságát, érdemességét és vagyontalansá- 
gát. Nem igényelhető ingyenes jogvédelem olyan ma- gánszemélyek részére, akiknek módjukban volt az al- 
sóbb biróságoknál fizetett ügyvédet igénybe venniök. 
Ugyancsak fentartják maguknak a bucurestii iroda 
ügyvédei, hogy általuk alaptalanoknak, kilátástala- 
noknak itélt ügyekben a képviselet ellátását szabad 
belátásuk szerint megtagadhassák. 

, Felhivjuk tagozataink figyelmét arra a körül- 
ményre is, hogy a fővárosi felsőbb hatóságok előtt, 
az esetek nagyobb részében, szükségtelen az érdekelt 
felek személyes megjelenése. Következéskép teljesen 
felesleges a perben érdekelteket személyesen Bucures. 
tibe küldeni. A mai utazási körülmények és kiadásolk 
ennek megfontolását egyébként is indokolják. Minden4 
kép elégséges, ha az érdekelt felek a vonatkozó ok4 
mányokat ajánlott levélben juttatják el a népközös. 
seg bucurestii irodájához, vagy sürgős esetekben táv- 
iratilag vagy távbeszélőn lépnek érintkezésbe az or- 
szágos elnökség bucurestii mindenkori képviselőjével. 

- Népszerü brasovi orvos halála, Nagy László dr. 
közbecsült brasovi orvos ötvenhét éves korában szivbaj 
következtében meghalt. Rendkivül értékes és tevékeny 
ember volt, hivatását ideális lelkesedéssel töltötte be és 

évtizedeken át a betegek sok ezrét gyógyitotta meg: 
Kolozsvárott született, az egyetemet is ott végezte, 
majd orvosi oklevelének megszerzése után egyidelg 
tanár-segéd volt. Müködött több helyen mint járási 
orvos és 1921-ben telepedett meg Brasovban. Élénk 
tevékenységet fejtett ki a római katolikus egyházközség- 
ben is, hosszu ideig egyházi tanácsos és státusi képvi- 
selő volt, a Katolikus Kör igazgatója, zárdai és gimná- 
ziumi intézeti orvos és az egészségtan tanára, takarék- 
pénztári igazgatósági elnök és még sok más tisztséget 
töltött be fáradhatatlan odaadással. Rendelője rendkivül 
látogatott volt és sok szegény külvárosi család áldva em- 
legette nevét, mert gyakran előfordult, hogy a szegény- 

sorsu betegtől nemcsak honoráriumot nem fogadott el, 
hanem az orvosi recept mellé letette az orvosság árát is. 
Egy izben az Olt folyóban nagy fürdőző társaságból ha- 
tan életveszedelembe kerültek és ekkor a fiatal Nagy 
László dr. négy személyt saját élete kockáztatásával ki- 
mentett és első segélyben részesitett. Halálát négy gyer- 
meke, barátai, ismerősei, a gyógyult betegek hosszu sora 
gyászolja. A temetés őszinte részvét közepette Brasovban 
ment végbe. 

- Rémdráma a cinkotai erdőben. Budapestről 
jelentik, hogy az egyik rendőr a cinkotai erdőben 
egy fiatal nő holttestére bukkant. Erről nyomban 
jelentést tett feletteseinek, de mielőtt a nyomozás 
megindult, jelentkezett a rendőrségen egy fiatal- 
ember, aki bejelentette, hogy az erdőben megtalált 
fiatal nőt ő gyilkolta meg. A gyilkos, a huszonkét 
éves Lőrincz Richárd nevü vasesztergályos elmon- 
dotta, hogy a fiatal nőt előbb megfojtotta, holtte 
tét aznután egy fára akasztotta fel. Utána ő maga is 
öngvilkosságot akart elkövetni, de ez nem sikerü 
mert a kötél, amelyre felakasztotta magát, elsz 
kadt. Az öngyilkosság többszöri kisérlet után sem 
sikerült, mire önkéni jelentkezett a rendőrségen 

isyeletes gyógyszertárak 
Csütörtökön, október 2-án Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szt e 
Mariz Hajós (Regina dermayer (Szerb-palota), 

kil 

Aradon csütörtökön a mozik müsora a követ-t 
kező: Forum: Első bün (amerikai film). Corso: 
Vörös bestiák (német film). 

Magánügyekben 



Német hidászok szükséghidat épitenek. Német katonák pihenője a Keleti fronton. A német munkaszolgálat tagjai munkaközben 
a Keleti fronton. i 

NYEK s 
Mu délután gualoió móézkőzést taet 

a RBucuzesii ellem készülő Banat vúloa 
Timisonra iljusáúgi valegntottiával 

Vasárnap „Banat" válogatott labdarugó csapata 
Bucurestiben játszik az ottani válogatottal. Ez a mér- 
kőzés a most soron következő roman-szlovák válóga- 
tott összecsapás előkészületeként kerül lebonyolitas- 
ra, mert 

ezen a mérkőzésen mutatott formák alapján 
állitják majd össze a román országos váloga- 

tott csapatot. 
A vasárnapi Bucuresti -Banat mérkőzésre Timi- 

goaran állitják össze a körzet csapatát, amely ma 
délután a Banatul-pályán gyakorló mérkőzést tart az 
ugyancsak komoly mérkőzésre készülő timisoarai if- 
jusági válogatottal. Vasárnap ugyanis Timisoaran 
kerül eldöntésre az Unirea-kupáért folyó küzdelmek 
során Timisoara Resita ifjusági válogatottjainak a 
mérkőzése. 

A mai edzőmérkőzésre a két válogatott csapat 
igy áll egymással szembe: 
Banat válogatott: Konrád (UDR) Barna 
(CFR), Müller (Electrica) - Siclovan- Mladin (Glo- 
ria), Petsovszky (Chinezul-CAMT), Marcu (Electri- 

ca) Schira (Vulturii, Lugoj), Mioc (Ripensia). Biró 
(Electrica), Zsizsik (UDR), Voda (Ripensia). 

Timisoara ifjusági válogatott keret: Alexiu, 
Munteanu, Secosan, Tot, Buda, Androvits, Chevere- 
san, Urecheatu, Spaia, Groza, Ranita, Csapó, Tóth II, 

Rech, Andreescu, Bandu, Meghie. 
Itt emlitjük meg, hogy 
vasárnap Timisoaran kettős válogatott mér- 

! kőzés lesz, 

mert az Unirea-kupa mérkőzéssel kapcsolatban a ke- 

rületi bizottság kihasználta az alkalmat és meghivta 
Resita szenior válogatott csapatát is barátságos vá- 

rosközi mérkőzésre, amely az ifjuságiak dijmérkőzése 
előtt kerül lejátszásra. A timisoarai válogatott csa- 
patot már össze is állitották és abban a következő 

Játékosok kaptak helyet: Taica (Banatul), Covajdean 
CFR), Galgóczy (Chinezul-zCAMT), Pósa (Electri- 

ca), Kotormányi (Ripensia), Neamtu, Lungu (CFR), 

Pozmor (Electrica), Inczédy (CFR), Kovács (Ripen- 
sia), Gaál, Wilhelm (Electrica). 

Mindkét mérkőzést vasárnap délután a Banatul- 
pályán tartják, felhárom órakor a szeniorok, félöt 
órakor pedig az ifjuságiak összecsapását. A kettős 
mérkőzést olcsó 20 és 40 leies beléptidijakkal lehet 
megnézni. 

Az 1942 évi atlétikai Európa-bajnokságot 
Németország mindenkép megrendezi 
A legnagyobb harcok közepette is gondolnak a 

németek arra, hogy mi lesz akkor, ha ezek a küzdel- 

mek befejeződnek, vagy megenyhülnek. A nyár dere- 

kától kezdveNémetország nem vett részt a válogatott 

viadalokon, igy is kifejezést adva annak, hogy a Ke- 

leten folyó harcokat milyen óriási jelentőségüeknek 

tartja. Ezért marad el az idei második német-olasz, a 

tervezett német-magyar és német-svéd-finn atlétikai 

viadal is. 
Most azonban már 1942-re indulnak meg a ter- 
vezgetések. Mint a német lapok közlik, 

a nématek meg alarják remdlezni az 1942-es 
Európa-bajnekságokat Berlinben. 

Az elhatározás mindenképpen indokolt. Vala- 
mennyi európai ország résztvehet a versenyen akkor 
is, ha a háboru még nyárig sem fejeződik be. Elgyedül 
Anglia esik ki a résztvevők közül, az angolok azonban 
már 1934-ben sem vettek részt az FB-n. méris pom- 
pásan sikerült. 1938-ban is csak nagy rábeszélésre in- 
dultak az angolok a párisi Európa-bajnoksávon. Az ő 

távolmaradásuk tehát most sem változtatna semmit 
az EB sportértékén. A tervezett EB-n kivül a néme- 
teknek még töbl nemzetközi viadalon kell résztven- 
niök, igy ismét lesz német-olasz, német területen né- 
met-magyar verseny, de megrendezésre kerül a né- 
met-svéd-finn viadal is. 

A magyar atléta válogatott jövő évi müsorá- 
nak körvonalai is kibontakoznak már. 

Az EB-n és a német-magyar viadalon kivül az idei 
göteborgi svéd-magyar visszavágóia 1942-ben Buda- 
pesten lesz. Ezenkivül a magyarok Helsinkiben a fin- 
nek és olasz területen Olaszország ellen állnak ki. 

Amint látható, az idei több nagv verseny alig- 
hogy elmnlt, külföldön máris a iövő ávi előkészületek- 
kel foelalkoznak. Németországban és a németek pél- 
dáját követő más országokhan is tehát a sport nem 
szünetel. hanem mée az eddisinál is naevobb mérték- 
ban virászik ás továhhbalad a failádás ntján. mart a 

fiatalsá áletereie kellő irányitás mellett, mindenen 
keresztültör. 

Két fronton küzd vasárnap 
a német labdarusás 
Vasárnap, október 5-én két válogatott labdarugó 

csapatot is állit csatasorba a német szövetség. A tu- 
lajdonképpeni válogatott csapat Stockholmban a 
svédek ellen, mig egy a Schalke 04 és a Dresdner SC 
vázára felépitett együttes Helsinkiben a finnek ellen 
veszi fel a küzdelmet. 

A svédek elleni csapatösszeállitás a következő: 
dt (Schalke) - Janes (Wilhelmshafen). Billmann 
rnberg) - Kunfer (Schweifurt), Rohde (Fims- 

vagy Sold (Tenniss-Porussia), Kitzinser 
infurt) - Lehner (Blau-Weiss, Berlin), Hah- 
(Admira), Walter (Kaiserlaitern), Schön 

sC), Gártner (SV Jena). Tartalék: Haas 

összeálli . ahn (Berliner SV) 

A 

Pohl (Dresdener SC), Dzur (Drezdener SC), Schubert 
(Dresdener SC) - Burdenski (Schalke 04), Gellesch 
(Schalke), Eppenhotf (Schalke), Willimowski (Poli- 
zei SV, Chemnitz), Kobierski (Polizei SV, Berlin). 
Tartalék: Schönebeck és Klingler. 

Mindkét csapatot a németek országos edzője, 
Herberger állitotta össze. 

- 

Snacthucel mindenfetőt 
Olaszország 1942-ben Rómában megrendezi a 

nemzetközi Főiskolai játékokat. Ezek a versenyek a 
római világkiállitással egyidőben kerülnének megren- 
dezésre. 

Ostmark tizoróbabajnokságát Leitner nyerte 
meg mérsékelt 5151 pontos eredménnyel. Az egyes 

emnitz BC), Miller (Dresdenar SC) - ! 
számokban elért eredményei: 11.2, 51.7, 4:43.2, 15.5. 

160. 633, 250, 9.83. 30.84, 38.68. 

Tekesport 
Egyéni tombolavergenyt rendez a Prieteni szom- 

baton este és vasárnap az aradi Macelari pályán. A 
nagy népszerüségnek örvendő egyéni tombolaver- 
senyen a kisebb tudásu versenyzőknek is alkalmuk 
lesz a nagyszámu versendijak közül nyerhetni, mert 
a kvarternó elérése esetén is értékes tiszteletdijazás- 
ban részesülnek. Az erdeklődéssel várt verseny szom- 
baton este 8 órakor veszi kezdetétt 

A A Pieteni felkéri összes tagjait, hogy szomba- 
ton este 9 órakor a kiubhelyiségben tartandó tagérte- 
kezleten, a tárgy fontosságára való tekintettel jelen- 
jenek meg. 

A Tricofor-Fortuna vasárnapról elmaradt mér- 
kőzését a két egyesület a jövő hét egyik köznapján 
játsza le. 

CSÜTÖRTöK, OKTÓBER 2. 

Bucuresti: 7 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 
Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaoóra. 13.50 
Németnyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Flő- 
adás. 18 Zenekari hangverseny. 19 Müvészeti szemle. 
19.15 Hanglemezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rá. 
dióhiradó. 

Rövidhullámu nomán adó: 23 Német nyelvü adás, 
hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, nanglemezek. 
23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 2Z4 Angol 
nyelvü adás, hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna, hirek, hang- 
lemezek. 10 Hirek. 10.20 Szemere György elbeszé- 
lései. 10.45 Rejtelmek az állatok életéből (felolvasás). 
12.10 Szórakoztató zene hangfelvételről. 12.40 Hirek. 
13.30: Katonazene. 14.30 Hirek. 15.20 Hanglemezek. 
16.15 Ruszin müsor. 16.45 Hirek. 17.15 Szőlészeti és 
borászati időszerü tanácsadó. 17.45 Rádiózenekar 
Evssen Irén és Hámory Imre énekszámaival. 18.15 
Október (Wass Albert felolvasása). 19 Hirek. 
19.20 Helyszini közvetités, mondja Budinszky. 19.50 
Ma Bécs muzsikál (közvetités a német rádió müsorá- 
ból). 20.20 Drámai költemény. 21.40 Hirek. 22.10 
Női vonósnégves. 22.45 Sárai Elemér cigányzene- 
kara Varoha Imre énekszámaival. 23: Idegennyelvü 
hirek. 24 Hirek. . 

Budapast T. nem közvetit műsort. 
PENTEK, OKTÓBER 3. 

Bucuresti: 7 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 
Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 
Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangle- 
mezek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Elő- 
adás. 18 Hangverseny. 19.15 Hanglemezek. 19.50 Né- 

met nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 
Rövidhullámu román adó: 23 Német nyelvü 

adás, hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hangle- 
mezek. 23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 

Angol nyelvü adás hanglemezek. 
Budapest I.: 6.40 Ébresztő, torna, hirek, hang- 

lemezek. 10 Hirek. 10.20 Tulnépes-e Kina? (felolva- 

sás). 10.45 Egy orvos levele leányához (felolvasás). 

12.10 Melles Béla zenekara. 12.40 Hirek. 13.30 Ilnicz- 

ky László szalonzenekara. 14.30 Hirek. 15.20 Ritter 

Irén énekel zongorakisérettel. 15.40 Mit főzzünk? 

15.55 Erdélyi János hegedül zongorakisérettel. 16.15 

Felolvasás. 16.45 Hirek. 1715 A Fülöp-szigetekről 

(felolvasás hanglemezekkel). 17.40: Maovar nóták 

hanelemezről. 18.15 Szalonötös. 18.45 Külügyi ne- 

gvedóra. 19 Hirek. 19.20 Sportközlemények. 19.25 

Puccini: Bohémélet cimü dalmüvének közvetitése az 

Operaházból. 21.40: Firek. 22.10 Miundenből eev ke- 

veset (Sthvmmel Miklós tánczenekara. a Raikók ze- 

nekara. kétzongorás iazz, Mánuel Bianco énekel és 
tárogató számok). 28 Tdevan nyalvü hirek. 23.25 Ka- 

1 marazana hanglemezről. 24 Hirek. 
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feüliöldeól impoctált 
A pénzügyminisztérium a fényüzési és forgalmi 

adónak a külföldről behozott kötöttáru után fizetendő 
1941 szeptember 19-i 561605 számu rendeletének ki- 
egészitéséül ujabb felvilágositó utasitásokat küldött 
a vámhivatalokhoz. 

Eszerint a 206-215 vámcikkelyben felsorolt se- 
lyemből szőtt áruk után fizetendő az aránylagos ille- 
ték. Kivételt képeznek a 213, 214 és 215 vámcikkely- 
ben felsorolt áruk. 
A 151-162 vámcikkelyben felsorolt gyapjuból 
szőtt áruknál hasonlóképpen le kell róni az aránylagos 
illetéket. Nem vonatkozik a rendelkezés a 159, 160, 

161 és 162. vámcikkelyre. 
Az 518-539 vámcikkelyben emlitett gyapottból 

szőtt áruk, kivéve az 529, 530, 533, 534, 537 és 539. 

cikkelyeket, szintén aránylagos illeták alá esnek. 

szövőit ávuk illetéke 
Ugyanebbe a kategóriába sorozta a pénzügyminiszté- 
rium az 540, 541, 542, 586, 587, 590, 592 és 593. cik- 
kelyben emlitett árukat. 

A rendelet a továbbiakban kimondja, hogy azok 
után a szövött áruk után, amelyekben felénél több 
selyemanyag van, ötszázalékos aránylagos illetéket fi. 
zetnek, ha ötven százaléknál kevesebb a selyem, az 
illető anyag illetékét kell leróni. Megállapitja végül a 
rendelet, hogy az illetek megfelel az országban gyár- 

tott selyem, gyapju és gyapott szövöt árura kirótt 
fényüzési és forgalmi adónak, függetlenül a külföldről 

behozott szövött áru után fizetendő forgalmi adótól. 
Az importált gyapot, selyem és gyapjukonfekcióárura 
továbbra is érvényben maradnak a fényüzési és for- 
galmi adó rendelkezései. 

LAKBÉRÖSSZEG FIZETÉSET IGAZOLÓ 

NYUGTAK REPÜLŐBÉELYEG ILLETÉKE. A re- 

pülőalap pénztára közli, hogy a lakás és üzlethelyiség 

bérleti összegének átvételét igazoló iratokra a kis 

alaku kettős repülőbélyegek alkalmazandók. A lero- 

vandó összeg a következő: 100 leitől 10 ezer leiig 2 
lei, 10 ezer leitől 50 ezer leiig 5 lei, 50 ezer leitől 200 

ezer leiig 10 lei és 200 ezer leien felül 20 lei. Szállodák 
és fogyasztóhelyek (éttermek, korcsmák, kávéházak, 
tejcsarnokok, bodegák, mulatók sth.) fizetési jegyzé- 
keit 20 leitől 99 leiig egy leuval, azonfelül pedig a fenti 

kulcs szerinti bélyegilletékkel kell ellátni. 

Megkezdik a „Renta unificata" kötvény kibocsá- 
tását. A pénzügyminisztérium közli, hogy a négyésfél 
százalékos kamatozásu „Renta unificata" elnevezésü 
kötvények kiosztását október 15-én kezdik meg a 
pénzügyigazgatóságok. A kötvények kiadása a be- 
adott kérelmek iktatásának sorrendjében történik. 

Közli a minisztérium, hogy azokat a kötvényeket, 

amelyeket az 1941-42 költségvetési év végéig nem 
váltottak ki, a letéti pénztárnál helyezik el, az ezzel 
felmerülő költségek pedig a kötvénytulajdonost ter- 
helik. 

A VÖRÖS POKOL 
Fjotr Fedorovics Tobeljov élményei a vörös paradicsomban 

A DELI HIRLAP 
EREDET!I REGÉNYE 

Írta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 
w" 

. 

42 
- A gyalázatosak nem akarnak most eleget 

dolgozni, - dühöngött - mert ugy gondolják, ha 
kevés gabonát termesztenek, akkor majd a kommu- 
nista tavarisoknak a városokban nem lesz mit enni. 
Csalódnak azonban a gazember muzsikok, mert ha a 
városokban kevés lesz az élelem, akkor semmi gabo- 
nát nem hagyunk a falvakban. Dögöljenek meg a 
parasztok éhen, vagy pedig süssenek maguknak fa- 
kéregből kenyeret. Biztositlak, tavaris, hogy lesz rá 
gondom, hogy jövőre többet termeljenek. Ha kell, 
fegyveres vörös katonát állitok a mezőn minden pa- 
raszt mellé és lepuffantatom azt, aki nem dolgozik 

ugy, ahogy kell. 
pPersze, nem mondottam neki ellent, sőt magam 

is szidtam a sajnálatra méltó muzsikokat, akiknek 
sorsán pedig inkább könnyezni szerettem volna. 

A számtartó azután szidta Avakum kolostori 
sztárecet. 

Ezek a barátok, - csikorgatta a fogát - 
napközben földmivesgunyában járnak, de éjszakán- 
kint bizonyosan felveszik a kámzsát. Biztos, hogy 
az éjszaka óráiban imákra gyülnek össze. A sztárec 
eleinte vasárnap és a nagy ünnepeken a tilalom elle- 
nére istentiszteleket akart nagy titokban tartani. 
Azonban vörösőrökkel elzavartuk a falusiakat, 

amikor a kolostor felé közelitettek és munkára ker- 
gettük őket. Azért olykor mégis tuljárnak rajtunk. 
Vannak ugyanis napok, amikor a parasztok olyan ál- 
mosak a mezőn, hogy a szerszám majdnem kihull a 
kezükből. Biztos, hogy előtte való éjjel a kolostor- 
ban voltak misén. Hej, ha egyszer rajtakapjuk őket! 
Lesz akkor dolga a mogaikának! Akit én egyszer 
megkorbácsolok, annak elmegy a kedve a misehall- 
gatástól. 

örültem, amikor megérkeztünk a kerületi szék- 
városba és megszabadultam a számtartótól, akinek 
a locsogásait nem kellett toóvább hallgatnom. Közöl- 
tem vele, hogy az autóval a legközelebbi kolostorba 

AZ ARUUZSORA LETÖRÉSE. Bucurestiből je- 
lenti a Rador: Az áruuzsora letörésére vonatkozó tör- 
vény alapján a bucurestii biróságok tizenkilenc ke- 

reskedőt birságoltak meg, összesen 533.000 leiel. A 
fogházbüntetések tartama összesen tizenkét évet, a 
munkatáborba való utalások pedig öt évet és nyolc 
hónapot tesznek ki. 

Huszonöt dekagram a kenyéradag Magyarorszá- 
gon. A magyar kormány nyilvánosságra hozta a bu- 
dapesti és környékbeli lakosság számára engedélye- 
zett nabonkinti kenyéradagmennyiséget. A rendelet 
szerint az első csoportba tartozó testi munkások hat- 
van dekagramot, a könnyebb fizikai munkát végző 

személyek negyven dekagramot, mindenki más pedig 
napi huszonöt dekagramot kap. (Argus) 

szőlősa malők figyelmébe! Bucurestiből je- 
lenti a Rador: A pénzügyminisztérium, figyelembe 

véve a szőlőtermelők által a szőlők után fizetett kü- 
lönleges adó csökkentésére vonatkozó indokokat, el- 

határozta, hogy ezt az adót a szőlőkben történt kár- 

nak megfelelően csökkenti. 

vitetem magamat és onnan visszaküldöm. 

- Rendben van, tavaris, - telette - másfél 
óra alatt ott vagy, nekem pedig amugyis vagy négy 
óra hosszáig van itt dolgom. Nezz a kormére alapo- 
san az ottani klastrombeli sztárosztának is. 

- Légy nyugodt, tavaris, - biztattam - lelki- 
ismeretesen megteszem a kötelességemet. 

Harmincöt-negyven kolostorban fordultam meg, 
amig végre Moszkvaba érkeztem. Alig nehány kolos- 
tor volt olyan, ahol nem beszélhettem őszintén. 
Ezekben nem volt öreg sztárec és a felügyeletet 
fiatal barátok ragadták a kezükbe. Ezek már csak 
azért is hamar átvedlettek vörös kommunistákká, 
mert asszonyokat hoztak maguknak a kolostori cel- 
lákba és a kommunista eszmék szerinti házaséletet 

éltek. Ezekben a kolostorokban azonban rettenthe- 
tetlen szigorral végeztem az összeirást. Kihallgattam 
egyenkint a volt szerzeteseket és találtam mindig 
egyet-kettőt, aki elárulta, hogy az uj sztárec valamit 

eldugott, vagy már el is adott. Az ilyen bünös ifju 
sztáreceket aztán irásban feljelentettem. Azt gon- 
doltam magamban, ha az illetők kommunisták akar- 
nak lenni, hát akkor bünhődjenek is a kommunista 
igazságszolgáltatás szerint. 

Az apácakolostorokban rendszerint nagy sopán- 
kodást, siránkozást vittek véghez az egykori apácák. 
Panaszkodtak a kommunista biztosok durvaságai 
és mocskos beszédei ellen. Türelmesen viselték sor- 
sukat és munkaközben végezték el megszokott imái- 

kat. Az apácakolostorokban ugyanis mindenütt 

varrodákat rendeztek be, amelyekben a vörös had- 

sereg számára fehérnemüket kellett gyártani. A 

fehérnemü átvételére időnkint kommunista biztosok 

jöttek, akik ocsmány szavakkal keveslették a mun- 

kát és trágár kifejezésekkel illették az apácákat. 

- Nyugodjatok bele kemény sorsotokba, kedves 

nővérek, - csititottam a siránkozókat - a próféta 

szerint nem az lesz piszkos, akinek ruháját sárral 

dobják meg, hanem az, aki hajigálás céljából a sarat 

a kezébe veszi és nem annak a lelke szennyeződik be, 

akinek hallgatnia kell a förtelmes szavakat, hanom 

azé, aki azokat a kifejezéseket a szájából okádja. 
Moszkvában minden aggodalom nélkül elmentem 

a lakáshivatalba, felmutattam igazolványomat, el- 
mondtam foglalkozásomat és hozzátettem, hogy a 
Moszkva környékén, valamint a Keletre és Nyugatra 
eső koilostorokat vizsgálom felül, időnkint pedig visz- 
sza-visszatérek a városba, hogy jelentéseimet és ki- 
mutatásaimat elkészitsem. Azért tehát szükséres, 

Hány mezőgazdasági gép érkezett Wémetország 
ból. A földmüvelésügyi minisztérium kimutatása sze 
rint a Németországban rendelt ezer traktorból kilenc 
százötvenegy, a négyezer vetőgépből háromezerszáz 
hatvanöt, a harmincezernyolcszázötvenkilenc állat 
vontatásu ekéből huszonkilencezerkétszáztizenkettő 
az ötezer boronából háromezernyolcszázhusz, a hét 
százhetven aratógépből hétszázhatvan, a hatvan szal 
maprésből és az ezer traktorekéből valamennyi meg 
érkezett. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé 
telt, a második az eladást jelenti). Szabadforgalmv 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195 
svájci frank 43.81-45.54. Kliring devizák; Drachma 
1.21-1.22, dinár 2.898-2.05, német márka 59-60 
szová korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 
2.50--2.50, török font 92-92, francia frank (38 szá 
zalékcs felárral) 3.16-3.28, olasz lira 9.50-9.50, lé 
va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felárral): 
Angol font 756.90-786.29, egyiptomi font 776.34- 
806.93, palesztinai font 759.81-789.74. 
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Hatácidő napfá 
í OKTÓBER 3: 

Disznésőrte, ló- és marhaszőr készletek birlalói 
eddig a napig tartoznak jelentést tenni készletükről 
a közellátási államtitkárságnak. 

OKTÓBER 10: 

Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napig 
kifizetendő. í 

OÖcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 
lentendők. 

OKTÓBER 11: 

Alkalmazottal dolgoztató másolóirodák a nemzet- 
gaz gi minisztérium julius 11-én kiadott 40671. 
számu rendelete alapján kötelesek cégüket bejegyez- 
tetni. 

OKTÓBER 12: 
50 és 100 leies érmék forgalmi értéke lejár. 

OKTÓBER 15: 
Juh- és báránybőrök zárolásának feloldása. 
Régi utlevél bélyegek érvénye lejár. 
Zárolt gyapjukészletek beszolgáltatásának határ- 

ideje, 
A behajtási penzügyigazgatóságok megkezdik a 

négy és félszázalékos kamatozásu „Renta unificats 
1941" elnevezésü kötvények szétosztását. 

hogy Moszkvában állandó lakásom legyen. 
Nem kellett sokat magyarázkodnom. Öt percen 

belül már a kezemben volt a lakásutalvány 
- Tverszkája-ut 112 szám, harmadik emelet, 22 

ajtó, - állott a cédulán. 
A Tverszkája a legelőkelőbb moszkvai utvonal. 

Bojárok, bankárok, gyárosok, magasrangu katona- 
tisztek, állami hivatalnokok laktak ott valamikor. A 
bolsevisták azonban kizavarták őket lakásaikból és 
csapa hétpróbás kommunistát ültettek azokba. 

A 112-es számu épület azelőtt szálloda volt. A 
szovjet moszkvai hatalmasai ugy intézkedtek, hogy 
a szopákban állami szolgálatban álló nőtlen kom- 
munisták lakjanak. A társalgót, olvasót és a billiárd- 
termet vékony falak segitségével szintén kis szobák- 
ká alakitották át. Csak a földszinti étterem maradt 
meg. Ott étkeztek a ház lakói, akikre férfiak főztek, 
mostak és takaritottak. 

Másnap már járni kezdtem Moszkvát és keres- 
tem Anna Grigorovna Zinovjevet. Végigjártam a 
Katiuska által megadott cimeket. Amde Amna Grigo- 
rovna rokonai közül egyet sem találtam. Elszéledtek 
a városkól. Isten tudia, hová lettek? Otthagyták 
mind családi fészküket, mint az erdő madarai, ha 
közelükben lövés dörren. Ki tudja, vajjon életben van- 
nak-e még mind? 

iMerre keressem. hol kutassak utána? Eszembe 
iutott a régi orosz közmondás: 
- Könnvebben találod meg a szénakazalban a 

kaszáló muzsik eev vereitékcseppjét, mint Moszkvá- 
ban elveszett testvéredet. 

Nekem pedie Anna Grigorovna Zinovjev több 
mint testvérem. Sokkal több. Feltettem magamban, 
hogv meg kell találnom. 

Biztosra vettem, hogy Anna Grigorovna, amikor 
átta, hogv rokonait nem találja Moszkvában, nem 
ment más városba, hanem valami uton-módon meg- 
kezdte azt a munkát. amelyet Katjusa rábizott. Tehát 
a báró fiatal leányát a régi rend hivei között kell ke- 
vesnem. 

Elmentem a moszkvai csekahivatalba. Feimu- 

tattam igazolványomat és közöltem azt a szándéko- 

mat, hogy az egykori gazdag burzsujoknál elritett 

vagyonok után kutatok, mert feltevésem szeri"! aemn 

sikerült mindent elvenni tőlük. Biztosra vehető, hogy 

sok ékszert és pénzt eldugdostak. Örömmel fogadták 

tervemet és kérésemre azonnal intézkedtek, hogy ki 

irják számomra azoknak a lakcimeit, akik számha jö- 
hetnek. ; 

(Folytatjuk.) 



Alkalmazás 

Bejárónő tiszta, megbizható délutáa 31 
óráig felvétetik. Timisoara III. Stz. Co- 

roana de Otel 14. (2374) 

Füszer és csemegekereskedősegéd aki bo- 

degában is jártas, azonnali belépésre felvé- 
tetik. Ugyanott egy kiszolgáló kisasszony 

is felvétetik. „Szabó" Timisoara IV. Str 
Bratianu 45. (2378) 

Ögyes vasaló angol női szabósághoz 
azonnal felvétetik. Simoncsics, Arad. 
eltr Deseanu 10. (2786) 

zE ez 

tetik. Engelhardtsziücs, Arad 

Szücsmunkások, 

Strada Eminescu 1 

1 varrólányok és egy szabász felvé- 

Jól tőző bejáronő október 1-re állás: ke- 

Ámást keres 

res. Cim a timisoarai kiadóban. 5470) 

Varrónő házakhoz ajánlkozik. Cimeket a 

tmisoarai kiadóba kérek leadni. (2370) 

Gép és gyorsiró szaktanfolyamot végzeti 

fiatal leány, bármilyen iródai alkalmazást 

keres. Ajánlatokat „Kezdő jeligére a ti- 

misoarai kiadóba kérek. (2380) 

Házvezetőnőnek, vagy anyahelyettesnek 

menne középkoru özvegy urinő, vidékre 

is. Cim a timisoarai kiadóban. (2373) 

Ritmikus tornát felnőtteknek és gyer- 
mekeknek házaknál is tanitok. Cim: Ti- 
misoara III., Str. 1 Decemvrie 42/a. sz. 

(2363) 
: 

uakás 

Oktatás 

Keresek 1 szoba-konyhás lakást, lehet 

esak egy szoba is. Házbér 400-450 lei. 

Oleanu Mihai, Timisoara. Parchetul 

Tribunalului Timis-Torontal. (6021) 

Egy kisebb üres szobát keres egy ma- 
gános urinő, „Német/ jeligére Rudolf 
Mossehoz, Arad, Str. Eminescu 8. ké- 
rem az ajánlatokat. (3774) 

3 szobás lakás, csukott veranda, konyha 

és kamara azonnal kiadó. Arad, Gra- 
diste, Str. Paguba. Erdeklődni Gammer, 

Str. Tudor Vladimirescu 10. (3770) 

Butorozott szoba azonnal kiadó. Cim. Ru- 

dolf Mosse-nál. Arad, Eminescu 8. (3788) 

Egy pikoló és egy hetes azonnal felvétetik, 

Városi Etterem, Arad, volt Kánya. (2787) 

szépen butorozott különbejáratu utcai 

szoba uriember részére azonnalra kiadó. 

Timisoara IV., Strada Fröbl 47. sz. II. 

emelt altól (2375) 

HAZAK ELADASI 
FÖLDEK VÉTELE 
sZöLök CSERÉJE 

MALMOK 

TELKEK 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő E 
Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLÁSKERESES rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. 

((Corso mozi mellett). - Welter-trafik, Pta 

hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: 
Hiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici tcafik, Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traia s 

templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl Pribac Mária « eb 

Dragalina 6. Tel.: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik (v. Galgóczy), 
Str. Bratianu fel el: ki 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési 
. Tel: 45-13. 

iródája (Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). 

Péntek, 1941 október 3 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkise
bb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag k e itel 

Déli Hirlap 

Sirkövek nagy választékban és legolcsób- 
ban Tunner kőipari vállalatnál. Timisoara 
III. Calea Sagului 3. Telefon: 32-15. szám. 

üzletházat bérbe, va gy megvételre kere- sek, jobb vidéken. Cimeket Rudolt 
Mosse Arad. Str. Eminescu 8. sz. alá 
kérek. (3779) 

Angora-gyapiut 
veszek állandóan a legmagasabb napi áron 

Angar, Periam 
Angorayapjulonóda 

Modern gyermekkocsi, lehetőleg fehér 
szinben, jó állapotban, megvételre keres- 
tetik. Cimeket a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (5058) 
Tüzifatelep felszereléssel II. ker. központ- 
jában sürgősen eladó. Cim: Timisoara II. 
J. Vulcan 17. (2369) 

Központban magánházat vagy bérházat 
1 milliótól 3 millióig, megvételre kere- 
sek. Cimeket Arad, Strada Episcopiei 
29. Ajtó 2. (3766) 

lönbejáratu diszkrét butorozott szobát 

fürdőszobával, vagy garszoniert keresek 

nem zónában, Ajánlatok a timisoara: ki- 

adóba „Pontos fizető" jeligére kéretnek. 

(2379) 

Adaás-vétel l 

Rádió, 5 lámpás, eladó. Timisoara, Calea 
Tvontalului 16. szám. (2356) 

Atengedett területen Magyarországon ház 

és földbirtok eladó vagy elcserélendő it- 

teni ingatlanokkal 2 miliótól 11 milióig. 

„Dacia Felix" Agentura gen. de comert 

Timisoara I. Piata Libertatii Nr. 7, casino 

militará. (2377) 

Vamnogepek, irodabelenüezesek, irógé- 

pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 
tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 

Megvételre keresünk kombinált szobát, 

ebédlőt és teljes lakberendezést. Timi- 
soara IV., Piata Kütt! 2, az udvarban. 

(3115) 

A Tempo bizomaányi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(3023) 

minden árfokozatban 
HATSOHEK UGYNöksS 

ATrad Bul Caol 17 volt 46) 
lelelon 16-95 

Veszünk 
literes üvegeketiő lei- 
értFlora hkörgyarárad 

Varrógépet megvételre keresek. Varga, 
Str. Eminescu 15. Arad. (3782) 

Vennék 3x4 m. sárga ponyvát, kézalatt, 
jó minőségüt. Cim: Arad, Str. Numa 
Pompiliu 34. Libus szabónál. (2785) 

Német légelháritó tank előnyomulása az afrikai harctéren. 

Eladók különböző szakkönyvek, Révai- 
lexikonok és különböző magyar, német 
könyvek, fürdőkád, káposztáshordó. Ti- 
misoara IV., Str. Ilancu Vacarescu 31, 
ajtó 8. (2372) 

Vaskályhát megvételre keresek. Timi- 
soara II., Str. Balas 18. Balra, első ajtó. 

(5471) 

Jóforgalmu crafik megvételre keres- 
tetik. Cimeket „"Trafik" jeligére a ti- 
misoarai kiadóba. (2344) 

Elegáns ebédlők, uriszobák, hálók, iróasz- 
talok irat és könyvszekrények Underwood- 
irógép, irógép és rádióasztalok, modern 
ebédlő és játékasztalok, szekrények, csil- 

lárok, szőnyegek, képek, vitrin tárgyak 
stb. eladók. Gábornénál, Timisoara III. T. 

Cipariu 5 Maria közelében. (2369) 
Házat veszek 500.000 leig, esetleg házrészt. 

Leveleket „Sürgős házvétel' cimre a timi- 

soarai kiadóba, (2376) 

Egy modern, központhoz közelfekvő, lehe- 
tőleg ujabbi ép tkezésü 4-5 szobás, kertes 

magánvilla, vany uri magánház 
megvételre kerestetik nem zónában. Aján- 
latokat szivességből közvetiti: Kovács Ernő 
lim soara, Str. Bratianu 34. Telelon 43.57 

l Különféle 

Nyugdijas urat, vagy názaspart teljes 
ellátással gondozásba vállal, kertes für- 
dőszobás magánházba uricsalád. Mica- 
laca-nou, Str. Miron 18. (3776) 

Poloskairtást garanciával vállalok, Tályai, 

Timisoara, Bul. Eroilor dela Tisa 95. Ajtó 
2. Telefon 25-56. (2340) 

Birkákat őszi legeltetésre és telelésre 
vállalok. Cim: Rudolf Mosse Arad, Str. 
Eminescu 8. (3780) 

Elveszett szombaton este egy piros szi- 
nü irattárca, Fekete György névre szó- 
ló iratokkal. Becsületes megtalálót ké- 
rem, adja le jutalom ellenében Rudolf 
Mosse-hoz Arad. Str. Eminescu 8. szám. 

(3784) 

a legujabb módszer 
szeriut olajjal főzve 

cel Mare sarok. 

Nyomatott a Tipografia „Timisoara' körforgógona n, imisoara. 
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Turtós hullánmi 

WALTRICH 
fodrász Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stelan 

1-2.3 6 os 
villamos megállójánál ::: [ 


